



# Схема за акредитация на енергията на Общността Харта за общините

С подписването на тази харта община

изразява своя ангажимент да даде възможност и да ускори създаването на енергийни общности в своята област.

## Напомняне: Какво представляват енергийните общности?

Енергийна общност е начин, по който граждани, МСП, местни администрации, асоциации и др. могат да организират участието си в дейности, свързани с енергийния сектор. Енергийната дейност има за цел да предостави услуги или други ползи на членовете или на по-широката местна общност. Общностите за енергия от възобновяеми източници могат да се състоят от физически лица, местни власти, както и микро-, малки и средни предприятия. Енергийната общност се основава на открито и демократично участие и управление.

Нашата община \_\_\_\_\_ иска да създаде социално справедлива и благоприятна за климата енергийна система, в основата на която стоят възобновяемите енергийни източници и хората. Както стана ясно по време на енергийната криза, енергийните общности имат потенциала да играят жизненоважна роля в предпазването на потребителите от нестабилните пазарни цени. Те възплащават демократичните принципи, като дават приоритет на прякото участие, приобщаването, колективното вземане на решения и въвеждането на нови икономически модели с нестопанска цел, основани изключително на интереса на потребителите.

Какво по-подходящо време от сега за местните власти като нашата да се включат по-активно в общностните енергийни проекти? В цяла Европа много градове вече изпробват различни начини за инициране, подкрепа и улесняване на такива проекти. Тъй като искаме да разберем къде се намираме, да изградим умения и да напреднем в областта на обществената енергия, решихме да участваме в схемата за акредитация на обществената енергия "LIFE LOOP", чрез която се ангажираме да:

- Оценете състоянието на техниката ни с помощта на инструмента за самооценка: Доколко нашата община подкрепя обществената енергия и какво липсва?
- Насърчаване на вътрешното изграждане на капацитет, т.е. предоставяне на време на персонала, за да могат колегите от държавната администрация да се възползват от самостоятелния курс "Еспресо за енергия на общността", който ще се проведе между 1 април и 31 Август 2024 г.
- Изготвяне на списък на нашите общински активи в инструмента за подбор на активи LIFE LOOP и свързване с нови или съществуващи енергийни общности в техния район.

(Име и пълен адрес на подписващия орган)

(Име, електронна поща и телефонен номер на лицето за контакт)

(Име и длъжност на лицето, което подписва този ангажимент)

Възложено от

(общински съвет или еквивалентно)

на

(дд/мм/гг)

(ОФИЦИАЛЕН ПОДПИС)

